

退伍转业,王思文在漳州卫生职业学院组建一支志愿消防队,八年来培养了1000多名消防志愿者,并荣获“全国119消防奖先进个人”称号——

“火焰蓝”的初心在此延续

有一位特殊的“消防员”,常年带领一支志愿消防队伍,或在教室里讲解消防安全知识,或在校园林荫道上高喊口号训练队列,或在操场上手把手教如何正确使用灭火器、如何连接水带水枪……他是王思文,漳州卫生职业学院安全保卫处保卫科科长。

1994年,17岁的王思文进入福建消防总队漳州支队,从此成为一名消防员。“当时我只有高中文化,于是苦练消防业务本领,发奋读书,1997年因表现优异入党,1998年考入中国人民武装警察部队学院,2001年毕业后成为一名消防干部。”王思文告诉记者,走上工作岗位后,他先后担任班长、排长、代理副指导员、副中队长、防火参谋等职,多次参与灭火救援战斗和防火工作,积累了大量丰富的工作经验,两次被武警漳州消防支队评为优秀共产党员,荣获个人三等功一次。2009年,王思文告别服役15年的消防部队,转业至漳州卫生职业学院,从事学校消防安全管理工作,并在次年被任命为安全保卫处消防科科长。

在漳州卫生职业学院里,有一张名片格外亮眼,那就是由该校师生组成的一支“消防队”——漳州卫生职业学院志愿消防大队。该队2013年11月成立,领头人就是王思文。“我是消防员出身,有着深厚的‘消防情结’,当时我积极向学院倡议建立一支消防队,希望更好地推进学院消防安全工作。”王思文说,这一想法得到了时任领导的支持。招募消防志愿者的信息发布后,前来面试的学生多达六七百人,经过层层筛选,最终两百多人成为第一批志愿消防大队的消防志愿者。

志愿消防大队成立后,王思文对消防志愿者的培训进行科学统筹安排,把培训工作主要分为消防安全知识理论学习、消防业务技能训练、消防安全检查和队列训练等几大部分。“我



王思文对消防志愿者进行培训

带领消防志愿者们进行系统性的消防安全知识理论学习,通过真实的火灾案例,向大家讲解发生火灾的原因、初起火灾如何扑救、火灾隐患如何排查及火场如何逃生等消防安全知识。”王思文介绍,为了提高队伍的“战斗力”,他还积极联系当地消防救援队,带领队伍走进当地消防救援站,进一步向专业的消防救援人员学习,体验消防生活,提高实践能力。

消防志愿者学有所成后,便开始在校内外开展各类消防志愿服务活动。“在校内,我带领消防志愿者们深入学生宿舍、食堂等建筑排查火灾隐患,巡查学院的室内外消防栓、水带水枪和消防应急灯等消防器材是否完好有效。”王思文告诉记者。在校外,他带领消防志愿者深入老旧小区、城中村、福利院、养老院及医院等地,向广大居民发放消防安全手册、讲解消防常识、排查火灾隐患等,同时还利用所学专业理论知识免费为大家量血压、测血糖等。“在入户宣传

时,我们也会被一些居民误以为是骗子,话难听、脸难看,那时候感到有些沮丧。”王思文笑着说,但是凭着志愿服务精神,他们耐心地跟居民解释,说明来由,澄清误会,最终得到了居民的认可。

在这支队伍的守护下,学院近年来从未发生过火灾。八年来,王思文克服困难,把志愿消防大队不断发展壮大,消防志愿者们都亲切地称呼他为“师父”。“离家2000多公里的我在学院志愿消防大队这个大家庭里感受到了家的温暖与父爱般的关怀。”来自贵州遵义的消防志愿者杨仁广说,在师父的影响下,很多消防志愿者毕业后,仍在自己的工作岗位上发扬着消防志愿服务精神,还有一些则加入了社会消防公益组织继续服务社会。

志愿消防大队成立伊始,王思文的孩子尚小,需要照料。单位离家虽不到4公里,但因在工作中倾注了大量的心血精力,王思文常年过着舍家离子的生活。“2015年,我开始犹豫是否

要放弃这支队伍,腾出更多的时间陪伴家人。”王思文回忆道,他亏欠妻子和孩子很多,都是妻子一人带孩子并承担家务。他向领导提出解散队伍的请求,领导却言辞恳切地说:“这支队伍来之不易,从无到有,从小到大,从弱变强,经历了万般艰辛,你真的舍得放弃吗?”王思文陷入深思,最终他鼓起勇气,收拾好心情,说服家人后,义无反顾地继续投入消防公益事业。在王思文的努力下,王思文的家人也逐渐对其消防公益事业给予认可,其妻子为他做好坚实的后勤保障工作,让他能够继续带领这支队伍奋战至今。

2020年8月31日,在西洋坪路与漳州卫生职业学院附属口腔医院交叉处两辆汽车追尾,导致其中一辆轿车冒烟起火。“我路经此地,得知该事故车上未配灭火器后,我便迅速冲到就近的口腔医院抓取干粉灭火器冲向着火的车,及时将火扑灭。”王思文说,之所以反应敏捷得益于他曾经是一名消防员,使得他具有较强的消防安全意识和消防业务技能,才能在紧要关头“起了作用”,避免了更大的财产损失。

2020年11月,王思文荣获“第五届全国119消防奖先进个人”称号。“这枚沉甸甸的奖章是一份荣誉,更是一份责任和鼓励。”王思文说,八年来,这支队伍先后培养了1000多名消防志愿者,他带领这些消防志愿者组织开展消防培训128场、消防演练45场,策划消防志愿服务活动165次,服务师生群众约15.5万人。未来,他将在工作岗位上继续积极引导和培养更多的消防志愿者,为消防公益事业传递更多正能量。

◎本报记者 李润文/图

温暖 2022

《孩子父母,你们在哪里?》跟踪报道>>> “生命再弱小,也值得被尊重!”

“我已订好机票,周五要去上海看看小铭辰术后的恢复情况,也当面向那里的医护人员致谢。”市福利院院长谢俊波昨日接受记者采访时说,章铭辰在上海交通大学医学院附属仁济医院顺利完成肝移植,“医者精诚,孩子配合,他们都很棒!”当然,谢俊波去上海也是为不远的将来做计划,“要和医院商量敲定孩子下一步的养护方案。”

章铭辰落户市福利院后,谢俊波为救助这个可怜的孩子倾注了许多心血。“之前一直不敢明说,现在顺利进行肝移植了,才敢回想当时。那阵子,小铭辰的病情阴晴不定,才会从市人民医院转市医院儿童重症监护室。由于医疗设施无法支持,再转到上海仁济医院。”谢俊波说,小铭辰到上海后曾出现吐血、便血,令上海仁济医院医生和漳州市福利院的工作人员揪心,所以第一时间得知有肝源,便立即决定给小铭辰安排手术。

1月9日凌晨时分,市福利院院长谢俊波彻夜难眠。“小铭辰8日晚7时进手术室后,我就有种时间过得很慢很慢的感觉。”谢俊波说,“就算生命再弱小,也值得被尊重!”那夜他好几次盯着手表看,像等靴子落地一样期待手机铃声响起。他心里默默祈祷着,“谢天谢地,我们终于等来好消息!”

“10日早上醒来,看到同事发来微信说小铭辰在上海顺利完成肝移植手术,很惊喜,也替

孩子感到庆幸。”此前章铭辰的主治医生、市人民医院儿科医生林少雄对记者说,2021年11月27日第一次见到小铭辰的时候,他比同年龄的宝宝瘦小很多,全身蜡黄蜡黄的,因为缺乏安全感很粘人爱哭闹。一眨眼,快一个半月了,在这说长不长,说短不短的日子里,小铭辰在市福利院的牵手下,得到了权威专业的医疗救治。

全程随行护送章铭辰前往上海的市医院龙文院区儿童重症监护室的医护人员在得知小铭辰成功接受肝移植后都特别开心。“有点意外,没想到这么快有合适的肝源;但也是情理之中,大家都挺关注孩子的救治情况,医院方面会尽力挽救一个弱小的生命。”市医院龙文院区医护人员说,收治小铭辰的那段日子是她们难忘的时光,“孩子很可爱,愿他苦尽甘来。”

“一般情况下,肝移植手术后需要定期再到医院住院观察,还需长期服用抗排异药物,并在每个月进行血液检查。未来小铭辰康复成长的费用还需要不少。”谢俊波表示,想要对章铭辰进行捐款捐物的市民可以拨打电话:0596-2678422与市福利院直接联系;此外,也可打款到市福利院账户:1409020129264078163,户名:漳州市社会福利院,开户行:漳州市工商银行龙江支行。转账记得备注:章铭辰专用。

◎本报记者 李润

爱心商家免费派发

一碗腊八粥 满满都是爱

本报讯(记者 王琳雅 文 蔡文源 图)腊八节,你喝粥了吗?1月10日腊八节当天,市区钟法路的鑫泰苑一处咖啡馆门前十分热闹,许多市民在这儿喝上了一碗免费的腊八粥(如图)。

当天中午,店主林小姐和店员将一碗碗热气腾腾的腊八粥,捧到了左邻右舍和路人手中。一缕缕温暖,在寒冬里传递。“哎呀,下班路上还能遇上这么暖的事,谢谢你们!”当天中午,市民陈先生接过腊八粥答谢道。陆陆续续经过的路人被一碗碗热腾腾的腊八粥吸引,不少人拿出手机拍照发朋友圈,为店家的爱心行动点赞。

“今天我订了一些粥,为因忙碌而忘记这个节日和没来得及喝上的人送上一碗粥,他们高兴,我也开心。”店主林小姐表示,为市

民免费送粥不仅是奉献爱心,同时也是用这种举动唤起人们对传统习俗的记忆。



一天内止付两起典型网络诈骗

民警追回部分资金

本报讯(记者 李立平)“想在网上贷款,炒股,结果却被骗了,好在民警及时追回部分资金,挽回损失。”1月9日,漳州市反诈中心成功止付两起典型网络诈骗案,为受害人追回部分资金,减少损失。

1月9日,南靖的林先生接到陌生电话,对方问其是否需要贷款。正需要贷款的林先生添加了对方的支付宝好友。对方给林先生发了一个链接,让其下载“京东金融”APP。林先生在平台客服的指导下开通了会员并进行转账操作。随后,对方又让其下载“思密达”APP,与其进行语音聊天并指导其填写贷款信息等。林先生把所有流程操作完后,发现所贷款项无法提现。对方称其银行卡被冻结,需要进行转账解冻。林先生转账后还是无法提现,对方又以林先生征信异常等理由让他多次转账。一番操作依然无法提现,林先生发现被骗了,于是报警。漳州市反诈中心接到报警后,紧急追查涉案资金,在涉案一级平安银行止付3万元。全案正进一步调查中。

1月9日,长泰的卢先生被人拉入一个炒股微信群。群里信息显示,可添加QQ号,有老师会教卢先生炒股。信以为真的卢先生添加了对方的QQ号,并点击对方发布的链接,下载“比特”APP。卢先生在该平台上购买数字货币,他发现转账后,后台锁仓无法提现。发现被骗后,卢先生马上报警。反诈中心接报后,紧急追查涉案资金,在涉案一至三级账户止付3186297.5元,包含部分受骗资金。全案正在进一步调查中。

民警提醒:1.电信网络诈骗手段层出不穷,请广大市民提高防范意识,不轻信陌生电话、不点击陌生链接,不向陌生账户转账汇款,发现诈骗线索应及时向警方报警。2.网上投资理财应当选择正规平台,不要盲目相信网上的投资理财分析。3.网上贷款,出现无法提现,交“解冻金”等都是诈骗,贷款应该选择正规渠道。

反诈漳州在行动



蝴蝶兰花开迎新年

近日,漳浦县台创园蝴蝶兰进入盛花期,炬宝生物科技有限公司的温室大棚内,一株株盛开的蝴蝶兰在等待装车。据了解,企业生产的蝴蝶兰有3000余个品种,已经销售到全国各地。王大鹏 摄影报道

大客车出故障 25名乘客滞留

高速执法人员及时处置

本报讯(谢义福 林建兴 林光明)1月10日凌晨5时许,一辆从三开往泉州的大客车在途经沈海高速云霄段过常山收费站主干道100米处时,突发故障停于应急车道上,车上有乘客25人。

接警后,漳州高速交通执法二大队一中队执法人员赶赴现场,看到滞留人员在应急车道上。高速执法人员立即做好布控,将乘客引导到护栏外安全地带。由于人数太多,一时半会没办法叫到盘查车。执法人员经与交警部门协商,启动安全联动机制,将所有滞留人员护送至附近常山收费站出口。15分钟后,踏上回家路。

据了解,这25名乘客是在三开养殖场打工,考虑到疫情和春运人流量大的原因,提前坐大巴回家过年,没想到在途中大巴车发生故障。由于执法部门联合高速交警处置及时,25名滞留人员安全,有序地撤离高速,提前为即将到来的“春运”打了一场热身仗。

25名乘客全部安全到达,执法人员将滞留人员接到中队队部接待室休息。由于故障大客车离合器烧掉,无法再行驶,随后由清障车拖离高速,道路恢复正常通行。1小时后,盘查车到达,25名滞留乘客重新

遗失声明
坐落于漳州市龙文区联丰浩苑17A幢308室,业主沈来元遗失(权属材料)城市房屋拆迁补偿协议书,编号(田丰)第0139号壹份,现声明作废。
声明人:沈来元
2022年1月10日

声明
原城区台湾路126号直管公房拆迁安置于芗城区南方花园24幢505室。现申请承租人更名为卢和祥,相关利害关系如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:卢和祥

工程竣工交付声明
由江西省赣西交通工程建设有限公司承建《旅游道路提升(省道318线山城至书洋段路灯及其他附属设施)工程》已经竣工(验收)交付。现对该项目无拖欠民工工资和材料、机械租赁等款情况进行登报公告。如有拖欠,请参与该工程的相关人员和单位见到公告后,15天内持有效往来(债权)结算凭证向我公司申报债权(联系电话:0795-3552381,18979542663)。
特此公告
江西省赣西交通工程建设有限公司
2022年1月10日

金融许可证公告
中国农业银行股份有限公司漳州龙海支行
机构编码: B0002S335060004
许可证流水号: 00896201
业务范围: 许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准
批准日期: 1980年01月01日
机构住所: 龙海区紫宸路40号
邮政编码: 363100
电话号码: 0596-6522025
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会漳州监管分局
发证日期: 2022年01月05日

迁坟公告
因站前总部经济产业园启动区项目用地征迁需要,需迁移该项目红线范围内的坟墓(详见各片区征迁红线),东至纵十九路,西至规划纵十四路,南至厦深铁路沿线,北至规划横六路。搬迁补偿标准根据《漳州高新区九湖湖厝两镇集体土地上房屋征收补偿安置实施方案》执行。请各坟主的亲属自本公告公布之日起至2022年3月30日前与各项目片区指挥部联系,并办理相关手续,逾期不迁移的坟墓将视为无主墓,并由项目征迁指挥部统一处理。
特此公告!
洪坂片区联系人: 刘先生, 13514031737
洪塘片区联系人: 洪先生, 13860894042
田址片区联系人: 洪先生, 18060233378
下官片区联系人: 颜先生, 13906944471
漳州市龙海区湖厝镇人民政府
2022年1月10日

遗失声明
▲漳州市龙文区黑弟食杂批发部不慎遗失漳州市龙文区市场监督管理局2021年6月18日核发的营业执照正本,统一社会信用代码: 92350603MA2XTTQDXJ,现声明该营业执照正本作废。
▲漳州市龙文区黑弟食杂批发部不慎遗失食品经营许可证正本(有效期至2022年01月25日),许可证编号: JY13506030009691,声明作废。
▲福建发达建筑工程有限公司职工曹加平不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码: 362528197907086017,声明作废。

▲南靖县奎洋镇仙岭村村委会(账号: 9080916010010000003677)不慎遗失南靖县农村信用合作联社奎洋信用社基本存款账户开户许可证,开户许可证核准号: J3997000130003,声明作废。
▲漳州贤物物流有限公司不慎遗失闽E68395特殊结构货车的中华人民共和国道路运输证,证号: 闽交运管漳字 350603201760号,声明作废。
▲漳州贤物物流有限公司不慎遗失闽E68260特殊结构货车的中华人民共和国道路运输证,证号: 闽交运管漳字 350603201759号,声明作废。

▲父亲陈添财、母亲高彩珍不慎遗失第二孩陈思瑶的出生医学证明,出生证编号: O350931084,现声明作废。
▲东山县杏陈镇径口村村委会不慎遗失开户许可证,核准号: J3996000123905,开户银行: 东山县杏陈农村信用合作社,账号: 9080816010010000002058,开户日期: 2018年09月27日,现声明作废。
▲刘晓东不慎于2022年1月1日遗失第二代居民身份证(有效期至: 2006年06月15日—2026年06月15日),证号: 63282192709140511,声明作废。

▲南靖县金山镇大山村民委员会不慎遗失开户许可证,核准号: J3997000090802,开户行: 南靖县农村信用合作联社金山信用社,账号: 9080914010010000007153,开户日期: 2007年02月12日,现声明作废。
▲高新区九湖艺萍园艺场不慎遗失漳州高新技术产业开发区市场监督管理局2020年12月23日核发的营业执照(正、副本),统一社会信用代码: 92350603MA359UJ33H,现声明该营业执照作废。